
LASTEN LIIKUNTATOTTUMUKSET JA LEIKIN 
MERKITYS TERVEYDELLE JA KEHITYKSELLE

2025



22 2222



324

berättar vi om hur vi på Leo’s lekland arbetar för att
nspirera till mer rörelse och bidra till en mer aktiv

generation.

Om vi ska göra skillnad och ge barnen ett liv fyllt av
rörelse och lek måste vi alla – föräldrar, skola, företag 
och samhälle – hjälpas åt.

LEO’SIN LEIKKI- JA LIIKUNTARAPORTTI 2025OSA 1: JOHDANTO

Miksi liikunta- ja 
leikkiraportti?
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Leo’s halusi selvittää, miten lapset oikeasti liikkuvat ja 
leikkivät, ja pyysi 2 000 ruotsalaisvanhempaa kerto- 
maan 2–10-vuotiaiden lastensa liikunta- ja leikkitottu-
muksista. Leikki on tärkeää kehityksellemme, mutta 
tiedämme yllättävän vähän siitä, miten lapset nykyään 
leikkivät. 
 
Raportista löydät ajankohtaista tutkimustietoa, asian-
tuntijoiden näkemyksiä ja konkreettisia ratkaisuja lasten 
liikunnan lisäämiseksi. Kerromme myös, miten Leo’s 
Lekland inspiroi perheitä aktiivisempaan elämäntapaan 
ja tukee tulevaisuuden liikkuvaa sukupolvea. 
 
Jos haluamme tehdä muutoksen, meidän kaikkien – van-
hempien, koulujen, yritysten ja yhteiskunnan – on toimit-
tava yhdessä.

Elämme ajassa, jossa paikallaanolo ja ruutuaika 
houkuttelevat yhä enemmän, ja leikin sekä liik-
keen osuus lasten elämässä uhkaa vähentyä.



Meille Leo’sissa leikki ja 
liikunta ovat olennainen osa 
lasten fyysistä ja psyykkistä 
hyvinvointia. Valitettavas-
ti näemme huolestuttavan 
kehityksen: lasten liikku-
minen vähenee. Terveyden 
ja hyvinvoinnin laitos suo-

Leo’sissa meillä on intohimo 
levittää liikunnan iloa! Halu-
amme innostaa sekä lapsia 
että aikuisia liikkumaan ja 
leikkimään päivittäin. Pyrim-
me tekemään liikkumisesta 
hauskaa ja helppoa, ja au-

sittelee lapsille säännöllistä 
liikuntaa, mutta vuoden 2024 
Pep-raportti osoittaa, että 
vain kaksi lasta kymmenestä 
saavuttaa nämä tavoitteet. 
Samalla Ruotsin maatalousy-
liopiston vuoden 2023 raport-
ti kertoo, että puolet Ruotsin 

kunnallisista leikkipuistoista 
on hävinnyt viimeisten 25 
vuoden aikana. Tämä tekee 
vanhemmille vaikeammaksi 
tarjota lapsilleen leikkimah-
dollisuuksia. Leo’s haluaa olla 
mukana muuttamassa tätä 
suuntaa.

tamme vanhempia, kouluja ja 
yhteiskuntaa ymmärtämään 
liikunnan merkityksen lasten 
kehitykselle ja terveydelle. 
 
Luomalla ympäristöjä, jotka 
kannustavat aktiivisuuteen ja 

yhdessä tekemiseen, haluam-
me vaikuttaa lasten elämään 
nyt ja tulevaisuudessa.

Leikki – mielikuvituksen, yhteistyön ja kehityksen tukipilari

Yhdessä kohti liikunnan iloa

Lisää juoksemista, hyppimistä ja leikkiä!

Miksi lasten liikkuminen pi-
täisi rajoittaa koulun välitun-
teihin tai ohjattuihin urhei-
luharrastuksiin? Leo’sissa 
näemme päivittäin, kuinka 
liike tukee lasten kehitystä. 
Juokseminen, hyppiminen ja 
leikkiminen edistävät ter-
veyttä, lisäävät energiaa ja 

vahvistavat itseluottamusta. 
Mutta jos haluamme nähdä 
todellisia muutoksia, meid-
än on toimittava yhdessä ja 
tehtävä liikunnasta luonnolli-
nen osa lapsen arkea. 
 
Päättäjien, vanhempien, 
kuntien, koulujen ja yritys-

ten täytyy luoda enemmän 
ja parempia leikkipaikkoja 
ilman ruutuja. Liikunnan ei 
tulisi olla vain suositus, vaan 
itsestään selvä osa jokaisen 
lapsen hyvinvointia ja kehi-
tystä.

LEO’SIN LEIKKI- JA LIIKUNTARAPORTTI 2025OSA 1: JOHDANTO
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LEO’SIN LEIKKI- JA LIIKUNTARAPORTTI 2025OSA 2: TOIMITUSJOHTAJAN TERVEHDYS

Osa 2: 
Toimitusjohtajan tervehdys

” Uskomme leikin voimaan ja sen  
merkitykseen terveelle lapsuudelle

Leo’sin toimitusjohtajana ja perustajana olen saanut seura-
ta lasten leikkiä ja liikettä läheltä jo vuosien ajan. Näen 
päivittäin, kuinka tärkeää fyysinen aktiivisuus on lasten 
sekä kehon että mielen hyvinvoinnille. Samalla kun ruu-
tuaika lisääntyy, perheet etsivät yhä enemmän paikkoja, 
joissa liikkuminen ja leikki ovat keskiössä – ja juuri sitä me 
Leo’silla haluamme tarjota. 
 
Leikki on paljon enemmän kuin pelkkää ajanvietettä. Se 
kehittää motorisia taitoja, sosiaalista vuorovaikutusta ja 
tunneälyä. Liikunta vahvistaa kehoa ja ehkäisee terveys- 
ongelmia pitkällä tähtäimellä. 
 
Lasten vähentynyt liikkuminen on yhteiskunnallinen haas-
te, ja me Leo’silla haluamme olla osa ratkaisua. Pyrimme 
tarjoamaan ympäristön, jossa lapset voivat liikkua, leikkiä 
ja kehittää taitojaan. Uskomme leikin voimaan ja sen mer-
kitykseen terveelle lapsuudelle. 
 
Tavoitteemme on innostaa sekä lapsia että aikuisia arvo-
stamaan liikuntaa ja tekemään siitä luonnollisen osan 
arkea. Yhdessä voimme luoda aktiivisemman ja hyvin- 
voivemman sukupolven.
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LEO’SIN LEIKKI- JA LIIKUNTARAPORTTI 2025OSA 2: TOIMITUSJOHTAJAN TERVEHDYS

Joakim Gunler, 
Toimitusjohtaja ja entinen huippu-urheilija

Tavoitteenamme on 
inspiroida sekä lapsia 
että aikuisia arvosta-
maan leikkiä ja liikun-
taa arjessaan.

”
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LEO’SIN LEIKKI- JA LIIKUNTARAPORTTI 2025OSA 3: ASIANTUNTIJAN NÄKÖKULMA 

Daniel Berglind on yksi Ruotsin johtavista kansanterveyden asi-
antuntijoista ja on pitkään työskennellyt sen eteen, että liikunta 
olisi luonnollinen osa lasten elämää. Hän on vakuuttunut siitä, että 
fyysinen aktiivisuus on ratkaisevan tärkeää lasten terveydelle, 
kehitykselle ja tulevaisuuden hyvinvoinnille. 
 
Käytännön toimenpiteillä, kuten leikkisämpien ja vihreämpien 
koulupihojen suunnittelulla, hän pyrkii parantamaan lasten mah-
dollisuuksia kasvaa ja voida hyvin. 
 
– Liikunta on lasten terveyden perusta. Kun lapset liikkuvat, hei- 
dän unensa paranee ja keskittymiskyky vahvistuu. Se on tärkeää 
niin kehityksen kuin koulumenestyksen kannalta, Berglind sanoo. 
 
Tämä näkyy myös Leo’sin tutkimuksessa, jossa monet vanhemmat 
kokevat, että lasten uni ja keskittymiskyky paranevat fyysisen 
aktiivisuuden myötä. Tämä on erityisen tärkeää aikana, jolloin ruu-
tuaika on kuuma puheenaihe kodeissa. 
 
– Kolmen pienen tyttären isänä näen itse, kuinka liiallinen ruutuai-
ka voi vähentää halua leikkiä ja liikkua. Kyse ei ole siitä, että ruudut 
olisivat vaarallisia, vaan tasapainon löytämisestä, Berglind sanoo. 
 
Hän korostaa myös, että liikunnan ja urheilun on oltava kaikkien 
lasten saavutettavissa, ei vain niiden, joiden vanhemmat ovat jo 
aktiivisia liikunnan parissa. 
 
– Liikunnan ja urheilun kuuluu olla kaikkien lasten oikeus. Esimer-
kiksi harrastustukien avulla voimme helpottaa useampien lasten 
osallistumista aktiivisiin harrastuksiin. Mitä enemmän lapset liik-
kuvat, sitä enemmän iloa ja parempaa terveyttä se tuo, ja meidän 
on luotava olosuhteet, joissa liikkumisesta tulee luonnollinen osa 
lasten arkea, hän sanoo. 
 
Lopuksi Berglind muistuttaa: 
– Liikunta tuo lapsille muutakin kuin paremman terveyden. Se 
rakentaa itseluottamusta ja tukee myönteistä kehitystä. Mitä 
useampi lapsi liikkuu, sitä parempi heidän tulevaisuutensa ja koko 
yhteiskunta voi olla.

Liikunta on lasten terveyden  
perusta

”

Daniel Berglind,
Kansanterveystieteen dosentti

Mitä useampi lapsi 
liikkuu, sitä parempi 
heidän tulevaisuutensa 
ja koko yhteiskunta voi 
olla.

”

Osa 3: 
Asiantuntijan näkökulma leikin merkitykseen
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LEO’SIN LEIKKI- JA LIIKUNTARAPORTTI 2025OSA 4: LEO’SIN KYSELYTUTKIMUS

”

Leo’sissa näemme jokaisen leikkihetken mahdollisuutena lasten 
kasvuun ja kehitykseen. Saadaksemme selkeämmän kuvan las-
ten leikki-, liikunta- ja ruutuaikatottumuksista, kysyimme  
2 000 vanhemmalta eri puolilta Ruotsia.

76%

72%

65%

57%

56%

44%

33%

Parantamaan sosiaalisia taitoja

Oppimaan uusia sanoja ja kehittäneet sanavarastoaan

Kehittämään motorisia taitoja

Oppimaan vastuuta ja yhteistyötä ryhmäleikkien  
kautta

Kehittämään matemaattisia taitoja

Ymmärtämään luonnontieteellisiä käsitteitä

Oppimaan eri kulttuureista roolileikkien kautta

Ruotsalaisvanhempien mukaan heidän lapsensa ovat oppineet leikin kautta:

Muutamia mielenkiintoisia tutkimustuloksia:
Vain 3 vanhempaa 10:stä kokee, että heidän lapsensa leikkivät 
yhtä paljon kuin he itse lapsuudessaan.

88 % vanhemmista huomaa, että lasten keskittymiskyky  
paranee liikunnan jälkeen.

Osa 4: 
Leo’sin kyselytutkimus

88 % vanhemmista huomaa, että heidän 
lapsensa keskittyvät paremmin saatuaan 
liikkua.
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”

Leikki ja liikunta – avain parempa-
an uneen ja keskittymiseen
Aktiivinen keho tukee aktiivista ja hyvin-
voivaa mieltä. Kaikki tutkimukseen osal-
listuneet vanhemmat (100 %) kertovat, että 
heidän lapsensa nukkuvat paremmin, kun 
he ovat päivän aikana leikkineet ja liikku- 
neet. Lisäksi 78 % vanhemmista kokee, että 
liikunta parantaa lasten keskittymiskykyä. 
 
Leikki ja liikunta eivät siis ainoastaan tue 
lasten fyysistä hyvinvointia, vaan myös 
auttavat tasapainottamaan lepoa ja keskit-
tymistä. 
 
Sukupolvien vertailu – leikki ja liike 
ennen ja nyt
Tutkimuksen mukaan nykylapset leikkivät 
vähemmän kuin heidän vanhempansa laps-
uudessaan. 
 
27 % vanhemmista kokee, että heidän las-
tensa karkeamotoriset taidot ovat heikom-
mat kuin heillä itsellään samassa iässä 
– esimerkiksi kuperkeikan tekeminen tai 
yhdellä jalalla seisominen on vaikeampaa. 
40 % vanhemmista kokee, että heidän 
lapsensa eivät leiki yhtä paljon kuin he itse 
leikkivät lapsuudessaan.

Ruutuaika kasvaa – liikunta-aika 
vähenee
Vuoden 2024 Pep-raportin mukaan vain 2 
lasta 10:stä saavuttaa Ruotsin terveysvi-
raston suosituksen vähintään 60 minuutin 
päivittäisestä liikunnasta. Samalla ruutuai-
ka kasvaa, ja myös tutkimuksemme vahvis-

taa tämän. Monet lapset viettävät ruutujen 
ääressä useita tunteja päivässä – reilusti yli 
uusien suositusten. 
 
Kuitenkin, kuten asiantuntija Daniel 
Berglind aiemmin raportissa totesi, ruu-
tuaika ei välttämättä ole este liikunnalle – 
tasapaino on avainasemassa. 
 
Enemmän leikkiä ja liikuntaa  
tarkoittaa terveempiä  
elämäntapoja ja  
onnellisempaa lapsuutta.

Osa 4: 
Leo’sin kyselytutkimuksen tulokset

Peräti 92 % 
vanhemmista on 
käynyt lastensa 

kanssa  
Leo’sissa, ja  
heistä 98 %  

kokee, että lapset 
saavat siellä  

runsaasti  
liikuntaa!

Tiesitkö
että..

Vanhempien näkemyksiä  
lasten ruutuajasta:

Leikki ja liikunta eivät ainoastaan edistä 
lasten fyysistä hyvinvointia, vaan auttavat 
myös luomaan paremman tasapainon levon 
ja keskittymisen välillä.



Vanhempien näkemyksiä  
lasten ruutuajasta:

vanhemmista kokee, että 
ruutuaika heikentää  
lasten halua leikkiä.

vanhemmista on  
huolissaan lastensa  

ruudun ääressä  
viettämästä ajasta.

vanhemmista tuntee 
huonoa omaatuntoa siitä, 

että heidän lapsensa 
viettävät liikaa aikaa 

ruudun ääressä.

vanhemmista on  
asettanut lapselleen  

rajatun ruutuajan.

LEO’SIN LEIKKI- JA LIIKUNTARAPORTTI 2025OSA 4: LEO’SIN KYSELYTUTKIMUS
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69% 53% 60% 61%
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LEO’SIN LEIKKI- JA LIIKUNTARAPORTTI 2025OSA 5: LIIKUNNANOPETTAJAN NÄKÖKULMA

Yhä useammat lapset oppivat kiipeämään, 
hyppimään tai pyöräilemään vasta  
vanhemmalla iällä

”

Miten koululiikunta on muuttunut viimeisten 
10–20 vuoden aikana?
– Koululiikunta on kehittynyt monin tavoin. Aiemmin painotus 
oli perinteisissä lajeissa, kuten jalkapallossa, yleisurheilussa ja 
voimistelussa. Nykyään tarjonta on monipuolisempaa ja sisältää 
esimerkiksi tanssia, joogaa ja lihaskuntoharjoittelua. 
 
Lisäksi liikuntatunneilla käsitellään yhä enemmän elämäntapa-
an liittyviä aiheita, kuten ravitsemusta, terveyttä ja unen mer-
kitystä. Toinen merkittävä muutos on opetuksen muuttuminen 
entistä inklusiivisemmaksi – pyrimme sovittamaan liikunta- 
muodot niin, että kaikki oppilaat voivat osallistua ja kokea  
onnistumisia. 
 
Miten lasten kiinnostus liikuntaa kohtaan on 
muuttunut?
– Kiinnostus liikuntaan on jakautunut aiempaa enemmän. 
On edelleen lapsia, jotka rakastavat liikuntaa, mutta monien 
innostus on vähentynyt, erityisesti niiden, joilla ei ole liikuntaa 
tukevia esikuvia tai kannustusta kotona. 
 
– Myös ruutuaika on vaikuttanut tähän, sillä monet lapset 
viettävät yhä enemmän aikaa tietokoneiden ja puhelimien pa-
rissa.

Osa 5: 
Liikunnanopettajan näkökulma

Jennie Nobelius, Ruotsin liikunnanopettajayhdistyksen 
puheenjohtaja ja liikunnanopettaja Göteborgs Högre Samsko-
lassa, on yli 20 vuoden kokemuksellaan nähnyt, kuinka koulu-
liikunta ja lasten liikuntamahdollisuudet ovat muuttuneet.

Jennie Nobelius,
Ruotsin liikunnanopettaja- 
yhdistyksen puheenjohtaja
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Miten ruutuaika vaikuttaa lasten liikuntaan?
Ruutuaika lisää paikallaanoloa ja vähentää leikkiä, mutta sillä 
voi olla myös positiivinen vaikutus, jos se kannustaa liikkumi-
seen esimerkiksi sovellusten tai pelien kautta. Tärkeintä on 
löytää tasapaino, jossa ruutu täydentää liikuntaa eikä korvaa 
sitä. 
 
Onko lasten motoriset taidot heikentyneet?
– Kyllä, selvästi. Lapset leikkivät vähemmän ulkona, mikä on 
heikentänyt heidän tasapainoaan, voimaansa ja koordinaatio-
taan. Monet oppivat kiipeämään, hyppimään tai pyöräilemään 
myöhemmin kuin aiemmat sukupolvet. Tämä voi johtua vä-
hentyneistä liikuntamahdollisuuksista tai varovaisemmasta 
vanhemmuudesta. 
 
Miten voimme parantaa tilannetta?
– Liikunnan pitää olla luonnollinen osa lasten arkea. Tarvitsem-
me lisää liikuntamahdollisuuksia niin kouluissa kuin vapaa- 
ajalla. Kaikkien – vanhempien, koulujen ja yhteiskunnan – on 
tehtävä osansa, jotta lapset liikkuisivat enemmän.

Haasteena on 
löytää tasapaino,  

jossa ruudut täydentävät 
liikuntaa.

1312 14



LEO’SIN LEIKKI- JA LIIKUNTARAPORTTI 2025OSA 6: LEO’SIN UNELMAMAAILMA

Unelmamaailmassamme leikki ja liikunta ovat luonnollinen osa 
lasten elämää – ne vahvistavat terveyttä, lisäävät luovuutta 
ja tuottavat iloa. Leo’sissa näemme päivittäin, kuinka lapset 
kasvavat saadessaan juosta, kiipeillä, hypellä ja leikkiä vapaasti 
turvallisessa ja inspiroivassa ympäristössä. 
 
Puistomme ovat enemmän kuin pelkkiä leikkipaikkoja – ne on 
suunniteltu tukemaan liikuntaa ja yhteisöllisyyttä. Täällä lap-
set voivat kehittää voimaansa, haastaa tasapainoaan ja harjoit-
taa koordinaatiotaan samalla, kun oppivat tärkeitä sosiaalisia 
taitoja.

Näin Leo’s tukee  
liikkuvampaa sukupolvea:
Liikunnan iloa askel askeleelta: 
Yhden vierailun aikana Leo’sissa lapsi ottaa 
keskimäärin 11 600 askelta.

Kehittävä leikki: 
Este- ja kiipeilyradat on suunniteltu tuke- 
maan motoristen taitojen kehitystä sekä  
vahvistamaan voimaa ja tasapainoa.

Yhteisöllisyys: 
Aktiviteettialueemme kannustavat yhteistyö- 
hön, ongelmanratkaisuun ja vuorovaikutuk-
seen muiden lasten kanssa – kaikki tärkeitä 
palasia lasten kehityksessä.

Tauko ruuduista: 
Meillä lapset voivat olla aktiivisia ja läsnä ilman 
ruutujen häiriöitä.

Osa 6: 
Leo’sin unelmamaailma

” Leo’s on enemmän kuin pelkkä  
leikkipaikka

1413 15
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LEO’SIN LEIKKI- JA LIIKUNTARAPORTTI 2025OSA 7: YHTEENVETO JA SEURAAVAT ASKELEET

Lasten mahdollisuus leikkiin ja liik-
kumiseen on yhteinen vastuu.

”

Osa 7: 
Yhteenveto ja seuraavat askeleet

Leo’sin leikki- ja liikuntaraportti nostaa 
esiin yhden aikamme suurimmista kansan-
terveyskysymyksistä – lasten yhä passiivi-
semman elämäntavan. Raportti tuo esille 
suuria haasteita: yhä harvempi lapsi saavut-
taa suositellun liikuntamäärän, leikkipaikat 
katoavat ja ruutuaika kasvaa. 
 
Samalla raportti antaa toivoa. Kun lapset 
liikkuvat, heidän unensa, keskittymiskykyn-

sä ja itseluottamuksensa paranevat, ja he 
saavat eväitä voidakseen paremmin. 
 
Leo’silla näemme tulevaisuuden, jossa lii- 
kunnan ilo on luonnollinen osa jokaisen lap-
sen arkea – kotona, koulussa ja vapaa-ajalla. 
Jotta tämä toteutuisi, meidän on toimittava 
yhdessä – ja toimittava nyt.

Leo’sin tulevaisuuden visio:  
Maailma täynnä leikkiä ja liikuntaa.
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Yhdessä lasten liikunnan ilon puolesta
Lasten mahdollisuus leikkiin ja liikkumiseen on yhteinen vastuu. 
Vanhempien, koulujen, kuntien, yritysten ja päättäjien on yhdessä 
luotava lisää tiloja ja mahdollisuuksia aktiiviseen leikkiin.

Leo’silla olemme sitoutuneet olemaan osa ratkaisua. Tar-
joamalla leikkisiä ympäristöjä, joissa lapset voivat liikkua, 
kehittyä ja pitää hauskaa, haluamme edistää hyvinvoivaa 
sukupolvea – niin fyysisesti kuin henkisesti.

Näin voimme yhdessä edistää  
liikkuvampaa sukupolvea:

VANHEMMAT: 
Asettakaa leikki ja liikunta etusijalle arjessa. Kannusta-
kaa aktiiviseen leikkiin ja löytäkää tasapaino ruutuajan ja 
liikunnan välillä.

KOULUT JA PÄIVÄKODIT: 
Tehkää liikunnasta luonnollinen osa koulupäivää lisäämällä 
leikkisiä aktiviteetteja ja inspiroivia ympäristöjä sekä sisällä 
että ulkona.

KUNNAT: 
Panostakaa leikkipaikkojen ja liikunta-alueiden rakentamiseen 
ja kunnostamiseen, jotta ne ovat kaikkien lasten saavutetta-
vissa asuinpaikasta riippumatta.

PÄÄTTÄJÄT: 
Sisällyttäkää liikunta osaksi yhteiskuntasuunnittelua ja tehkää 
aktiivisesti töitä sen eteen, että kaikilla lapsilla on yhtäläiset 
mahdollisuudet liikkua

Yhdessä voimme käynnistää lasten 
liikuntavallankumouksen!

16 1715  
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LEO’SIN LEIKKI- JA LIIKUNTARAPORTTI 2025OSA 8: TIEDONKERUU

HUR GAMMALT ÄR DITT YNGSTA BARN?

ÄR DITT YNGSTA BARN POJKE ELLER FLICKA?

ÄR DU OROLIG FÖR ATT DITT BARN RÖR PÅ SIG FÖR LITE?

VILL DU ATT DITT BARN SKA FÅ MÖJLIGHET TILL MER LEK OCH RÖRELSE?

Bas:

Bas:

Bas:

Bas:

2 år

Flicka

Ja, mycket orolig

Ja, absolut

Nej, inte särskilt orolig

Nej, mitt barn rör sig tillräckligt

3 år

Pojke

Ja, något orolig

Ja, till viss del

Nej, inte alls orolig

Vet ej/Ingen åsikt

4 år

5 år

6 år

7 år

8 år

9 år

10 år

Barnets kön

Barnets kön

Barnets kön

Barnets kön

Total

Total

Total

Total

2000

2000

2000

2000

12%

50%

10%

47%

40%

16%

12%

50%

26%

37%

24%

0%

12%

12%

11%

11%

11%

10%

10%

Flicka

Flicka

Flicka

Flicka

1003

1003

1003

1003

12%

100%

11%

48%

40%

15%

12%

0%

25%

37%

23%

0%

12%

11%

11%

11%

9%

11%

10%

Pojke

Pojke

Pojke

Pojke

992

992

992

992

11%

0%

8%

47%

39%

16%

12%

100%

27%

36%

25%

1%

13%

12%

10%

11%

12%

9%

10%

2 år

2 år

2 år

2 år

230

230

230

230

100%

53%

17%

56%

39%

11%

0%

47%

18%

33%

26%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

3 år

3 år

3 år

3 år

239

239

239

239

0%

52%

13%

48%

45%

15%

100%

48%

17%

37%

25%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

4 år

4 år

4 år

4 år

246

246

246

246

0%

47%

5%

51%

45%

15%

0%

53%

23%

34%

27%

0%

100%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

5 år

5 år

5 år

5 år

233

233

233

233

0%

48%

10%

49%

37%

16%

0%

52%

27%

33%

26%

1%

0%

100%

0%

0%

0%

0%

0%

6 år

6 år

6 år

6 år

210

210

210

210

0%

51%

8%

42%

40%

15%

0%

49%

30%

40%

23%

1%

0%

0%

100%

0%

0%

0%

0%

7 år

7 år

7 år

7 år

222

222

222

222

0%

51%

5%

42%

39%

14%

0%

49%

30%

43%

26%

1%

0%

0%

0%

100%

0%

0%

0%

8 år

8 år

8 år

8 år

211

211

211

211

0%

45%

7%

43%

38%

18%

0%

55%

32%

39%

23%

0%

0%

0%

0%

0%

100%

0%

0%

9 år

9 år

9 år

9 år

203

203

203

203

0%

56%

16%

45%

36%

19%

0%

44%

32%

35%

17%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

100%

0%

10 år

10 år

10 år

10 år

206

206

206

206

0%

50%

6%

45%

40%

19%

0%

50%

31%

35%

23%

0%

0%

0%

0%

0%

206

0%

100%

Barnets ålder

Barnets ålder

Barnets ålder

Barnets ålder
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LEO’SIN LEIKKI- JA LIIKUNTARAPORTTI 2025OSA 8: TIEDONKERUU

UTÖVAR DITT BARN NÅGON LEDARLEDD SPORT/FYSISK AKTIVITET?

Bas:

Ja, 1 gång i veckan

Ja, 4-5 gånger i veckan

Ja, 2-3 gånger i veckan

Ja, mer än 5 gånger i veckan

Barnets kön

Total

2000

26%

7%

33%

2%

Flicka

1003

29%

7%

32%

2%

Pojke

992

23%

7%

34%

2%

2 år

230

17%

2%

29%

0%

3 år

239

27%

3%

20%

1%

4 år

246

33%

6%

20%

2%

5 år

233

30%

9%

30%

1%

6 år

210

37%

8%

33%

1%

7 år

222

24%

5%

48%

2%

8 år

211

24%

5%

51%

3%

9 år

203

21%

19%

35%

3%

10 år

206

21%

9%

34%

3%

Barnets ålder

Nej 32% 31% 34% 52% 49% 39% 31% 21% 21% 17% 22% 33%

MÄRKER DU ATT DITT BARN FÅR BÄTTRE KONCENTRATION NÄR BARNET FÅTT RÖRA SIG?

Bas:

Ja, definitivt

Nej, ingen märkbar skillnad

Ja, till viss del

Nej, koncentrationen försämras

Barnets kön

Total

2000

38%

22%

40%

0%

Flicka

1003

36%

23%

41%

0%

Pojke

992

40%

21%

39%

1%

2 år

230

43%

23%

33%

0%

3 år

239

39%

23%

38%

0%

4 år

246

34%

22%

44%

0%

5 år

233

40%

22%

37%

0%

6 år

210

32%

23%

45%

0%

7 år

222

37%

23%

39%

1%

8 år

211

37%

21%

42%

0%

9 år

203

38%

24%

37%

1%

10 år

206

37%

18%

44%

0%

Barnets ålder

BRUKAR DITT BARN BESÖKA NÅGOT LEKLAND?

Bas:

Ja, ofta

Ja, sällan

Ja, ibland

Nej, aldrig

Barnets kön

Total

2000

14%

30%

47%

8%

Flicka

1003

15%

30%

46%

9%

Pojke

992

13%

30%

48%

8%

2 år

230

21%

20%

47%

12%

3 år

239

24%

23%

45%

9%

4 år

246

13%

28%

52%

7%

5 år

233

18%

29%

50%

3%

6 år

210

11%

30%

52%

7%

7 år

222

8%

35%

50%

8%

8 år

211

8%

35%

52%

5%

9 år

203

17%

37%

35%

11%

10 år

206

4%

39%

42%

15%

Barnets ålder

UPPLEVER DU ATT DITT BARN FÅR RÖRA PÅ SIG ORDENTLIGT NÄR NI BESÖKER ETT LEKLAND?

Bas:

Ja, mycket

Nej, inte särskilt mycket

Ja, till viss del

Nej, inte alls

Barnets kön

Total

2000

74%

2%

24%

0%

Flicka

1003

76%

2%

22%

0%

Pojke

992

72%

2%

26%

0%

2 år

230

75%

1%

24%

0%

3 år

239

74%

1%

24%

0%

4 år

246

76%

2%

22%

0%

5 år

233

71%

4%

25%

0%

6 år

210

75%

2%

23%

0%

7 år

222

75%

1%

23%

0%

8 år

211

75%

0%

24%

0%

9 år

203

72%

2%

27%

0%

10 år

206

73%

1%

26%

0%

Barnets ålder
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LEO’SIN LEIKKI- JA LIIKUNTARAPORTTI 2025OSA 8: TIEDONKERUU

UPPLEVER DU ATT DITT BARN RÖR SIG MINDRE ÄN VAD DU GJORDE NÄR DU VAR I SAMMA ÅLDER?

Bas:

Ja, mycket mindre

Nej, ungefär lika mycket

Ja, något mindre

Nej, mer än vad jag gjorde

Barnets kön

Total

2000

19%

38%

34%

9%

Flicka

1003

20%

38%

34%

8%

Pojke

992

18%

38%

35%

9%

2 år

230

13%

15%

25%

12%

3 år

239

16%

50%

28%

7%

4 år

246

15%

48%

27%

10%

5 år

233

13%

39%

40%

8%

6 år

210

14%

40%

40%

6%

7 år

222

18%

29%

46%

6%

8 år

211

22%

29%

38%

6%

9 år

203

34%

30%

30%

6%

10 år

206

26%

24%

36%

14%

Barnets ålder

VEM ELLER VILJA AV FÖLJANDE ANSER DU HAR ANSVAR FÖR ATT DITT BARN SKA FÅ TILLRÄCKLIGT MED RÖRELSE?

Bas:

Föräldrar

Samhället (t.ex kommun, lekplatser)

Skola/Förskola

Barnet själv

Inget av ovanstående

Barnets kön

Total

2000

92%

40%

64%

20%

0%

Flicka

1003

92%

40%

62%

20%

0%

Pojke

992

91%

40%

66%

21%

0%

2 år

230

94%

31%

57%

14%

0%

3 år

239

91%

36%

63%

12%

0%

4 år

246

91%

38%

70%

14%

0%

5 år

233

88%

39%

70%

21%

0%

6 år

210

92%

47%

67%

20%

0%

7 år

222

91%

48%

70%

27%

0%

8 år

211

89%

45%

67%

27%

0%

9 år

203

93%

34%

52%

22%

0%

10 år

206

95%

37%

61%

28%

0%

Barnets ålder

HUR PÅVERKAR LEK OCH RÖRELSE DITT BARNS SÖMNKVALITET?

Bas:

[5] Mycket positivt

[3] Ingen märkbar skillnad

POSITIVT

[4] Ganska positivt

[1] Mycket negativt

[2] Ganska negativt

NEGATIVT

Average

Barnets kön

Total

2000

57%

9%

90%

33%

0%

0%

0%

4,5

Flicka

1003

57%

10%

90%

33%

0%

0%

%

4,5

Pojke

992

57%

9%

90%

33%

0%

0%

1%

4,5

2 år

230

54%

2%

97%

43%

0%

0%

0%

4,5

3 år

239

64%

8%

92%

28%

0%

0%

0%

4,6

4 år

246

59%

8%

92%

33%

0%

0%

0%

4,5

5 år

233

58%

8%

91%

33%

0%

1%

1%

4,5

6 år

210

60%

8%

92%

31%

0%

0%

0%

4,5

7 år

222

56%

11%

88%

32%

0%

1%

1%

4,4

8 år

211

53%

13%

87%

35%

0%

0%

0%

4,4

9 år

203

52%

19%

79%

27%

0%

1%

2%

4,3

10 år

206

54%

11%

89%

35%

0%

0%

0%

4,4

Barnets ålder

ÄR DU OROLIG ÖVER DITT BARNS MOTORISKA UTVECKLING?

Bas:

Ja, mycket orolig

Nej, inte särskilt orolig

OROLIG

Ja, något orolig

Nej, inte alls orolig

INTE OROLIG

Barnets kön

Total

2000

9%

36%

25%

16%

39%

75%

Flicka

1003

9%

38%

23%

14%

40%

77%

Pojke

992

18%

33%

28%

14%

34%

72%

2 år

230

18%

33%

33%

14%

34%

67%

3 år

239

12%

37%

23%

11%

40%

77%

4 år

246

6%

40%

21%

15%

39%

79%

5 år

233

9%

35%

28%

18%

37%

72%

6 år

210

7%

36%

24%

17%

40%

76%

7 år

222

6%

36%

24%

18%

40%

76%

8 år

211

3%

37%

20%

18%

40%

80%

9 år

203

13%

34%

30%

17%

36%

70%

10 år

206

5%

38%

23%

18%

39%

77%

Barnets ålder
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LEO’SIN LEIKKI- JA LIIKUNTARAPORTTI 2025OSA 8: TIEDONKERUU

UPPLEVER DU ATT DITT BARN HAR SÄMRE GROVMOTORIK ÄN VAD DU HADE I SAMMA ÅLDER? (EXEMPELVIS KULLERBYTTA, STÅ PÅ ETT BEN, KASTA EN BOLL)

Bas:

Ja, mycket sämre

Nej, ungefär samma

Ja, något sämre

Nej, bättre

Barnets kön

Total

2000

9%

56%

18%

18%

Flicka

1003

10%

57%

16%

18%

Pojke

992

7%

55%

20%

18%

2 år

230

10%

55%

15%

20%

3 år

239

14%

58%

14%

14%

4 år

246

7%

56%

18%

20%

5 år

233

8%

58%

18%

17%

6 år

210

4%

60%

22%

14%

7 år

222

5%

58%

18%

18%

8 år

211

4%

56%

19%

21%

9 år

203

21%

48%

16%

15%

10 år

206

5%

51%

22%

21%

Barnets ålder

BRUKAR DITT BARN LEKA MED ANDRA BARN?

Bas:

Ja, dagligen

Ja, ibland

Ja, flera gånger i veckan

Ja, sällan

Nej, aldrig

Barnets kön

Total

2000

39%

21%

35%

4%

1%

Flicka

1003

40%

18%

39%

3%

0%

Pojke

992

38%

24%

32%

5%

1%

2 år

230

39%

17%

39%

4%

0%

3 år

239

42%

25%

29%

3%

1%

4 år

246

38%

21%

36%

4%

1%

5 år

233

44%

16%

36%

4%

0%

6 år

210

44%

17%

36%

2%

0%

7 år

222

38%

23%

35%

3%

1%

8 år

211

38%

21%

38%

3%

0%

9 år

203

35%

26%

32%

7%

0%

10 år

206

34%

23%

35%

7%

1%

Barnets ålder

VARFÖR BRUKAR INTE DITT BARN LEKA MED ANDRA BARN?

Bas:

Mitt barn är blyg eller reserverad

Mitt barn föredrar att leka ensam

Det finns inga barn i samma ålder i närheten

Mitt barn har svårt att knyta kontakter

Vi har inte tid för lekdejter

Mitt barn är ofta sjuk eller har hälsoproblem

Annat

Barnets kön

Total

11

43%

41%

9%

75%

18%

0%

18%

Flicka

4

25%

0%

25%

75%

50%

0%

25%

Pojke

7

53%

64%

0%

76%

0%

0%

14%

2 år

1

0%

0%

100%

0%

100%

0%

0%

3 år

2

0%

50%

0%

50%

0%

0%

0%

4 år

2

50%

50%

0%

100%

0%

0%

0%

5 år

0

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

6 år

1

0%

0%

0%

100%

100%

0%

0%

7 år

2

50%

50%

0%

100%

0%

0%

50%

8 år

0

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

9 år

1

100%

100%

0%

100%

0%

0%

0%

10 år

3

67%

33%

0%

67%

0%

0%

33%

Barnets ålder

HUR TROR DU ATT LEK PÅVERKAR DITT BARNS FÖRMÅGA ATT HANTERA KONFLIKTER?

Bas:

[5] Mycket positivt

[3] Ingen märkbar skillnad

POSITIVT

[4] Ganska positivt

[2] Ganska negativt

NEGATIVT

[1] Mycket negativt

Average

Barnets kön

Total

2000

46%

11%

87%

41%

1%

1%

0%

4,4

Flicka

1003

47%

11%

89%

41%

0%

1%

0%

4,4

Pojke

992

45%

12%

86%

41%

1%

1%

0%

4,3

2 år

230

56%

11%

89%

33%

0%

0%

0%

4,4

3 år

239

47%

10%

89%

42%

1%

1%

0%

4,4

4 år

246

45%

9%

91%

46%

0%

0%

0%

4,4

5 år

233

46%

15%

83%

37%

2%

2%

0%

4,3

6 år

210

49%

12%

88%

39%

0%

0%

0%

4,4

7 år

222

45%

9%

91%

45%

0%

0%

0%

4,3

8 år

211

43%

14%

87%

44%

2%

1%

0%

4,3

9 år

203

40%

14%

84%

44%

2%

2%

0%

4,2

10 år

206

44%

13%

86%

43%

0%

1%

0%

4,3

Barnets ålder
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LEO’SIN LEIKKI- JA LIIKUNTARAPORTTI 2025OSA 8: TIEDONKERUU

UTÖVAR DITT BARN NÅGON LEDARLEDD SPORT/FYSISK AKTIVITET?

Bas:

Mycket stor roll

Inte särskilt stor roll

Ganska stor roll

Ingen roll alls

Barnets kön

Total

2000

47%

7%

47%

0%

Flicka

1003

51%

5%

44%

0%

Pojke

992

42%

9%

48%

1%

2 år

230

57%

2%

41%

0%

3 år

239

50%

4%

46%

0%

4 år

246

47%

7%

45%

1%

5 år

233

48%

4%

48%

0%

6 år

210

49%

9%

42%

0%

7 år

222

45%

5%

51%

0%

8 år

211

40%

9%

50%

0%

9 år

203

41%

14%

43%

1%

10 år

206

40%

11%

49%

0%

Barnets ålder

HUR TROR DU ATT DITT BARNS SJÄLVFÖRTROENDE PÅVERKAS AV ATT LEKA MED ANDRA BARN?

Bas:

[5] Mycket positivt

[3] Ingen märkbar skillnad

[4] Ganska positivt

[2] Ganska negativt

[1] Mycket negativt

Barnets kön

Total

2000

54%

7%

38%

1%

0%

Flicka

1003

56%

5%

37%

1%

0%

Pojke

992

51%

8%

39%

1%

0%

2 år

230

59%

5%

35%

1%

0%

3 år

239

53%

4%

41%

2%

0%

4 år

246

53%

8%

38%

0%

0%

5 år

233

51%

9%

38%

1%

1%

6 år

210

59%

7%

34%

1%

0%

7 år

222

46%

6%

46%

2%

0%

8 år

211

53%

8%

38%

0%

0%

9 år

203

54%

7%

38%

0%

0%

10 år

206

56%

8%

35%

1%

0%

Barnets ålder

POSITIVT

NEGATIVT

Average

92%

1%

4,4

94%

1%

4,5

90%

1%

4,4

94%

1%

4,5

94%

2%

4,4

92%

0%

4,4

88%

2%

4,4

92%

1%

4,5

92%

2%

4,4

91%

%1

4,4

93%

0%

4,5

91%

1%

4,5

UPPLEVER DU ATT KREATIV LEK HJÄLPER DITT BARN ATT UTVECKLA SIN PROBLEMLÖSNINGSFÖRMÅGA?

Bas:

Ja, absolut

Nej, inte särskilt

Ja, till viss del

Nej, inte alls

Barnets kön

Total

2000

55%

3%

42%

0%

Flicka

1003

56%

3%

41%

0%

Pojke

992

53%

4%

43%

1%

2 år

230

63%

1%

36%

0%

3 år

239

56%

3%

41%

0%

4 år

246

56%

3%

41%

0%

5 år

233

58%

2%

40%

1%

6 år

210

54%

4%

42%

0%

7 år

222

55%

2%

42%

1%

8 år

211

47%

4%

47%

1%

9 år

203

49%

6%

43%

1%

10 år

206

50%

5%

45%

0%

Barnets ålder

JA

NEJ

96%

4%

97%

3%

96%

4%

99%

1%

97%

3%

97%

3%

97%

3%

96%

4%

97%

3%

95%

5%

93%

7%

95%

5%
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HUR TROR DU ATT DITT BARNS SJÄLVFÖRTROENDE PÅVERKAS AV ATT LEKA MED ANDRA BARN?

HAR DU MÄRKT OM DITT BARN LÄR SIG NYA SAKER GENOM LEK?

Bas:

Bas:

Bas:

Ja, ofta

Utvecklat matematiska färdigheter 
genom att räkna och mäta

Förstått naturvetenskapliga koncept 
genom experiment och upptäckter

Förbättrat sociala färdigheter genom 
samspel med andra barn

Lärt sig om olika kulturer och världar 
genom rollspel

Förstått ansvar och samarbete genom 
grupplekar

Ja, sällan

Lärt sig nya ord och förbättrat sitt 
ordförråd

Ja, ibland

Nej, aldrig

Barnets kön

Barnets kön

Total

Total

2000

2000

1991

56%

56%

44%

76%

33%

57%

4%

72%

39%

0%

Flicka

Flicka

1003

1003

1000

61%

53%

44%

78%

33%

59%

3%

72%

36%

0%

Pojke

Pojke

992

992

986

52%

59%

45%

75%

33%

55%

4%

72%

43%

1%

2 år

2 år

230

230

230

74%

54%

36%

73%

25%

46%

1%

80%

25%

0%

3 år

3 år

239

239

239

65%

51%

35%

67%

25%

46%

2%

82%

33%

0%

4 år

4 år

246

246

245

59%

61%

42%

75%

30%

70%

4%

79%

36%

0%

5 år

5 år

233

233

233

58%

64%

49%

78%

33%

57%

6%

73%

36%

0%

6 år

6 år

210

210

210

58%

57%

51%

80%

39%

63%

1%

73%

41%

0%

7 år

7 år

222

222

221

52%

57%

50%

79%

38%

62%

3%

70%

45%

0%

8 år

8 år

211

211

210

48%

53%

43%

82%

39%

61%

6%

64%

45%

0%

9 år

9 år

203

203

200

45%

47%

47%

75%

32%

57%

6%

54%

47%

1%

10 år

10 år

206

206

203

45%

58%

48%

78%

39%

60%

6%

68%

48%

1%

Barnets ålder

Barnets ålder

VIKTIGT

OVIKTIGT

Average

97%

3%

3,7

98%

2%

3,7

98%

2%

3,6

97%

3%

3,7

97%

3%

3,7

97%

3%

3,7

97%

3%

3,6

98%

2%

3,6

99%

1%

3,7

99%

1%

3,6

94%

6%

3,6

97%

3%

3,6

UPPLEVER DU ATT LEK ÄR EN VIKTIG DEL AV DITT BARNS LÄRANDE?

Bas:

[4] Ja, mycket viktigt

[2] Nej, inte särskilt viktigt

[3] Ja, ganska viktigt

[1] Nej, inte alls viktigt

Barnets kön

Total

2000

68%

2%

29%

0%

Flicka

1003

70%

2%

28%

0%

Pojke

992

66%

3%

31%

1%

2 år

230

77%

1%

22%

0%

3 år

239

71%

2%

26%

1%

4 år

246

71%

3%

26%

0%

5 år

233

65%

3%

31%

0%

6 år

210

65%

2%

33%

0%

7 år

222

69%

1%

29%

0%

8 år

211

62%

1%

37%

0%

9 år

203

64%

5%

30%

0%

10 år

206

67%

2%

31%

0%

Barnets ålder

Utvecklat motoriska färdigheter

Annat

65%

1%

63%

1%

67%

2%

70%

0%

63%

2%

70%

1%

66%

3%

68%

2%

69%

2%

60%

1%

57%

0%

60%

2%
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UPPLEVER DU ATT TID FRAMFÖR EN SKÄRM FÖRSÄMRAR DITT BARNS VILJA TILL FYSISK LEK/RÖRELSE?

HUR STÖDER DU DITT BARNS LÄRANDE GENOM LEK?

Bas:

Bas:

Ja, mycket

Genom att delta i leken

Nej, inte särskilt

Genom att ge material och resurser

Ja, något

Genom att uppmuntra nya idéer

Nej, inte alls

Annat

Barnets kön

Barnets kön

Total

Total

2000

2000

29%

66%

23%

65%

41%

77%

7%

64%

2%

Flicka

Flicka

1003

1003

28%

64%

24%

64%

41%

75%

7%

62%

1%

Pojke

Pojke

992

992

29%

68%

23%

66%

40%

80%

8%

65%

2%

2 år

2 år

230

230

27%

82%

30%

65%

37%

76%

7%

62%

1%

3 år

3 år

239

239

30%

77%

28%

59%

36%

73%

7%

61%

1%

4 år

4 år

246

246

26%

73%

22%

67%

43%

80%

9%

66%

0%

5 år

5 år

233

233

26%

65%

24%

65%

43%

77%

8%

61%

0%

6 år

6 år

210

210

25%

65%

23%

71%

45%

80%

7%

74%

3%

7 år

7 år

222

222

28%

67%

22%

68%

45%

80%

6%

66%

2%

8 år

8 år

211

211

32%

52%

22%

63%

39%

82%

6%

65%

3%

9 år

9 år

203

203

34%

54%

16%

61%

43%

70%

7%

57%

2%

10 år

10 år

206

206

31%

56%

24%

65%

36%

78%

9%

61%

2%

Barnets ålder

Barnets ålder

JA

NEJ

69%

31%

69%

31%

69%

31%

63%

37%

65%

35%

68%

32%

69%

31%

70%

30%

73%

27%

72%

28%

77%

23%

67%

33%

Genom att besöka platser som 
uppmuntrar till lek

HUR MYCKET ANVÄNDER DITT BARN EN SKÄRM, EXEMPELVIS MOBIL/IPAD/DATOR?

Bas:

Inte alls

1-2 timmar per dag

Mindre än 1 timme per dag

2-3 timmar per dag

3-4 timmar per dag

Mer än 4 timmar per dag

Barnets kön

Total

2000

3%

43%

22%

21%

8%

3%

Flicka

1003

3%

41%

23%

22%

9%

2%

Pojke

992

2%

45%

21%

19%

7%

5%

2 år

230

7%

41%

38%

12%

0%

1%

3 år

239

8%

38%

34%

16%

4%

1%

4 år

246

2%

47%

28%

17%

4%

2%

5 år

233

2%

45%

23%

24%

5%

2%

6 år

210

2%

49%

23%

16%

6%

4%

7 år

222

2%

44%

15%

24%

11%

4%

8 år

211

0%

50%

15%

24%

7%

4%

9 år

203

1%

34%

6%

32%

22%

4%

10 år

206

1%

38%

13%

27%

15%

6%

Barnets ålder
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ÄR DU OROLIG ÖVER ATT DITT BARN SITTER FÖR MYCKET VID EN SKÄRM?

HAR DU SKÄRMTID FÖR DITT BARN?

HAR DU DÅLIGT SAMVETE FÖR ATT DITT BARN ÄGNAR FÖR MYCKET TID FRAMFÖR EN SKÄRM?

Bas:

Bas:

Bas:

Ja, mycket orolig

Ja, max 1 timme per dag

Ja, mycket dåligt samvete

Nej, inte särskilt orolig

Ja, max 3timmar per dag

Nej, inte särskilt dåligt samvete

Ja, något orolig

Ja, max 2 timmar per dag

Ja, något dåligt samvete

Nej, inte alls orolig

Ja, max 4 timmar per dag

Nej, inte alls dåligt samvete

Ja, max 5 timmar per dag

Nej, ingen skärmtid (ingen bestämd gräns)

Barnets kön

Barnets kön

Barnets kön

Total

Total

Total

2000

2000

2000

15%

20%

17%

32%

11%

29%

38%

25%

43%

15%

3%

11%

2%

39%

Flicka

Flicka

Flicka

1003

1003

1003

15%

20%

17%

33%

10%

29%

36%

23%

43%

15%

3%

11%

2%

42%

Pojke

Pojke

Pojke

992

992

992

15%

21%

16%

32%

11%

30%

39%

27%

43%

14%

4%

11%

1%

36%

2 år

2 år

2 år

230

230

230

17%

34%

18%

36%

7%

33%

32%

28%

39%

15%

1%

10%

0%

30%

3 år

3 år

3 år

239

239

239

18%

30%

21%

38%

9%

32%

25%

19%

34%

19%

2%

13%

1%

38%

4 år

4 år

4 år

246

246

246

10%

23%

11%

37%

7%

30%

38%

26%

49%

15%

3%

10%

0%

41%

5 år

5 år

5 år

233

233

233

15%

19%

15%

34%

14%

32%

36%

27%

41%

16%

4%

12%

1%

35%

6 år

6 år

6 år

210

210

210

17%

21%

15%

31%

9%

27%

41%

30%

48%

11%

1%

10%

2%

36%

7 år

7 år

7 år

222

222

222

14%

14%

14%

29%

13%

27%

45%

26%

47%

12%

2%

11%

3%

43%

8 år

8 år

8 år

211

211

211

12%

18%

16%

29%

11%

28%

44%

29%

42%

15%

4%

14%

0%

38%

9 år

9 år

9 år

203

203

203

23%

11%

27%

25%

12%

23%

39%

18%

40%

12%

8%

10%

5%

44%

10 år

10 år

10 år

206

206

206

13%

12%

15%

30%

17%

27%

43%

22%

48%

14%

2%

11%

1%

46%

Barnets ålder

Barnets ålder

Barnets ålder

JA

JA

NEJ

NEJ

53%

60%

47%

40%

52%

60%

48%

40%

55%

60%

45%

40%

49%

57%

51%

43%

42%

55%

58%

45%

48%

60%

52%

40%

50%

56%

50%

44%

58%

63%

42%

37%

59%

62%

41%

37%

56%

58%

44%

42%

63%

67%

37%

33%

56%

63%

44%

37%
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UPPLEVER DU ATT DITT BARN LEKER I SAMMA UTSTRÄCKNING SOM DU GJORDE NÄR DU VAR LITEN?

Bas:

[5] Ja, mycket mer

[3] Lika mycket

[4] Ja, något mer

[2] Nej, lite mindre

[1] Nej, mycket mindre

Vet ej

Barnets kön

Total

2000

10%

31%

16%

29%

11%

2%

Flicka

1003

11%

32%

14%

29%

10%

3%

Pojke

992

9%

29%

18%

29%

13%

2%

2 år

230

17%

35%

17%

22%

4%

4%

3 år

239

14%

36%

18%

22%

6%

4%

4 år

246

9%

40%

18%

25%

5%

3%

5 år

233

7%

35%

20%

31%

6%

1%

6 år

210

5%

35%

15%

32%

12%

0%

7 år

222

6%

25%

17%

38%

12%

2%

8 år

211

7%

27%

17%

32%

17%

1%

9 år

203

14%

23%

9%

32%

21%

2%

10 år

206

9%

20%

14%

30%

24%

4%

Barnets ålder

JA

NEJ

Average

26%

40%

2,9

25%

39%

2,8

27%

42%

2,8

35%

27%

3,2

32%

28%

3,1

28%

30%

3,0

27%

36%

2,9

20%

44%

2,7

23%

50%

2,7

24%

48%

2,7

23%

52%

2,6

22%

54%

2,5

ANSER DU ATT FRITIDSKORTET ÄR EN BRA IDÉ?

Bas:

Vet ej

Nej, vi föräldrar ska själva betala 
för barnens fritidsaktiviteter

Ja, det är en utmärkt idé eftersom 
många föräldrar kämpar för att betala 
för barnens fritidsaktiviteter

Barnets kön

Total

2000

5%

3%

92%

Flicka

1003

4%

3%

93%

Pojke

992

6%

3%

91%

2 år

230

4%

1%

95%

3 år

239

4%

3%

93%

4 år

246

4%

3%

92%

5 år

233

6%

3%

91%

6 år

210

5%

3%

92%

7 år

222

4%

4%

92%

8 år

211

6%

2%

92%

9 år

203

7%

2%

91%

10 år

206

6%

4%

90%

Barnets ålder

Politikerna planerar att införa ett fritidskort som ska ge barn mellan 8 och 16 år bättre 
tillgång till idrott, kultur, friluftsliv och föreningsaktiviteter. Kortet kommer att ha ett 
belopp som kan användas för att betala för dessa aktiviteter

ANSER DU ATT FRITIDSKORTET ÄVEN BORDE GÄLLA FÖR BARN UNDER 8 ÅR?

Bas:

Ja

Vet ej

Nej

Barnets kön

Total

2000

77

10%

13%

Flicka

1003

78%

9%

12%

Pojke

992

76%

10%

14%

2 år

230

78%

7%

15%

3 år

239

80%

9%

12%

4 år

246

84%

5%

11%

5 år

233

80%

8%

12%

6 år

210

78%

10%

12%

7 år

222

80%

8%

§12%

8 år

211

72%

12%

16%

9 år

203

73%

12%

15%

10 år

206

67%

18%

14%

Barnets ålder

ANSER DU ATT DET ÄR VIKTIGT ATT BARN BÖRJAR RÖRA SIG FRÅN TIDIG ÅLDER?

Bas:

Ja

Vet ej

Nej

Barnets kön

Total

2000

97%

1%

2%

Flicka

1003

97%

1%

2%

Pojke

992

97%

1%

2%

2 år

230

98%

0%

1%

3 år

239

96%

2%

2%

4 år

246

96%

1%

3%

5 år

233

96%

2%

2%

6 år

210

98%

1%

1%

7 år

222

96%

1%

1%

8 år

211

96%

2%

1%

9 år

203

96%

1%

3%

10 år

206

98%

1%

1%

Barnets ålder
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ÄR DU..?

Bas:

Kvinna

Man

Barnets kön

Total

2000

59%

40%

Flicka

1003

61%

39%

Pojke

992

58%

42%

2 år

230

55%

45%

3 år

239

53%

47%

4 år

246

60%

40%

5 år

233

63%

37%

6 år

210

60%

40%

7 år

222

60%

40%

8 år

211

63%

37%

9 år

203

58%

42%

10 år

206

65%

35%

Barnets ålder

HUR GAMMAL ÄR DU?

Bas:

18-29 år

40-49 år

50-65 år

30-39 år

Barnets kön

Total

2000

15%

29%

3%

53%

Flicka

1003

14%

32%

3%

52%

Pojke

992

16%

26%

3%

55%

2 år

230

32%

10%

0%

58%

3 år

239

22%

15%

0%

63%

4 år

246

20%

18%

1%

61%

5 år

233

23%

24%

2%

51%

6 år

210

12%

31%

2%

54%

7 år

222

4%

36%

4%

57%

8 år

211

6%

39%

6%

49%

9 år

203

6%

50%

6%

38%

10 år

206

4%

44%

6%

47%

Barnets ålder

VAR BOR DU?

Bas:

Norrbottens län

Dalarnas län

Jämtlands län

Värmlands län

Västerbottens län

Uppsala län

Västernorrlands län

Västmanlands län

Gävleborgs län

Stockholms län

Barnets kön

Total

2000

2%

3%

1%

3%

2%

3%

3%

4%

3%

25%

Flicka

1003

2%

3%

1%

3%

3%

2%

3%

4%

3%

25%

Pojke

992

2%

3%

1%

3%

2%

4%

2%

4%

3%

26%

2 år

230

3%

1%

0%

1%

3%

5%

1%

2%

2%

30%

3 år

239

3%

3%

1%

3%

1%

2%

2%

3%

3%

29%

4 år

246

1%

2%

0%

3%

4%

3%

3%

3%

3%

28%

5 år

233

2%

3%

1%

4%

1%

5%

3%

5%

4%

24%

6 år

210

2%

2%

2%

2%

3%

3%

2%

5%

3%

23%

7 år

222

1%

2%

1%

5%

2%

3%

3%

3%

3%

24%

8 år

211

1%

2%

1%

4%

3%

2%

3%

4%

3%

25%

9 år

203

2%

5%

2%

2%

3%

4%

3%

3%

3%

21%

10 år

206

2%

3%

1%

5%

1%

2%

3%

6%

1%

23%

Barnets ålder

Örebro län

Jönköpings län

Kronobergs län

Södermanlands län

Västra Götalands län

Hallands län

Östergötlands län

Gotlands län

Kalmar län

3%

3%

2%

4%

15%

3%

5%

1%

2%

4%

3%

1%

4%

14%

3%

5%

1%

2%

2%

3%

2%

4%

15%

3%

5%

1%

2%

1%

4%

1%

4%

13%

4%

7%

0%

1%

4%

3%

1%

5%

15%

4%

6%

1%

2%

4%

2%

2%

4%

12%

4%

4%

1%

3%

2%

5%

3%

3%

12%

4%

6%

0%

2%

4%

2%

3%

4%

18%

1%

3%

2%

1%

2%

2%

3%

5%

15%

2%

8%

0%

3%

4%

2%

1%

4%

18%

2%

5%

1%

2%

3%

3%

1%

4%

16%

2%

5%

0%

2%

3%

2%

2%

4%

15%

4%

3%

0%

1%

Blekinge län

Skåne län

1%

12%

2%

12%

1%

11%

3%

12%

2%

9%

1%

12%

0%

10%

3%

11%

1%

13%

1%

12%

0%

13%

1%

16%
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VAD ÄR DIN HUVUDSAKLIGA SYSSELSÄTTNING?

Bas:

Studerande

Arbetar heltid

Arbetssökande

Arbetar deltid

Sjukskriven

Föräldraledig

Annat

Barnets kön

Total

2000

5%

73%

4%

8%

3%

5%

1%

Flicka

1003

5%

72%

5%

8%

3%

6%

0%

Pojke

992

5%

75%

4%

8%

4%

4%

2%

2 år

230

7%

69%

4%

7%

2%

10%

1%

3 år

239

10%

68%

5%

7%

3%

7%

1%

4 år

246

4%

79%

3%

7%

1%

6%

1%

5 år

233

6%

77%

4%

8%

2%

3%

0%

6 år

210

4%

77%

2%

8%

7%

1%

1%

7 år

222

4%

80%

5%

6%

3%

3%

0%

8 år

211

5%

72%

4%

9%

6%

1%

2%

9 år

203

2%

66%

3%

12%

5%

11%

1%

10 år

206

3%

74%

9%

7%

3%

2%

1%

Barnets ålder

VILKEN ÄR DIN MÅNADSINKOMST FÖRE SKATT?

Bas:

0 - 10 999 kronor i månader

20 000 - 40 000 kronor i månader

11 000 - 19 999 kronor i månader

Mer än 40 000 kronor i månaden

Vill ej uppge

Barnets kön

Total

2000

6%

53%

13%

25%

3%

Flicka

1003

7%

52%

14%

24%

3%

Pojke

992

6%

54%

12%

25%

3%

2 år

230

18%

45%

14%

21%

2%

3 år

239

9%

51%

15%

23%

2%

4 år

246

3%

58%

12%

25%

3%

5 år

233

4%

61%

15%

17%

3%

6 år

210

5%

54%

12%

27%

2%

7 år

222

2%

49%

15%

33%

1%

8 år

211

4%

53%

13%

26%

4%

9 år

203

5%

51%

10%

29%

4%

10 år

206

5%

55%

12%

22%

6%

Barnets ålder
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